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1. 已知双曲线𝑥2 + 𝑛𝑦2 = 1(𝑛 ∈ 𝑅)与椭圆
𝑥2

6
+
𝑦2

2
= 1有相同的焦点,则该双曲线的

渐近线方程为______ ．  

 

2.已知 x,y均为正实数,且𝑥 + 𝑦 = 16,则
𝑥𝑦

9𝑥+𝑦的最大值为______．   

 

 

 

3.设常数 a 使方程𝑠𝑖𝑛𝑥 + √3𝑐𝑜𝑠𝑥 = 𝑎在闭区间[0,2𝜋]上恰有三个解𝑥1,𝑥2,𝑥3,则

𝑥1 + 𝑥2 + 𝑥3 =______． 

 

 

 

4.如图,圆𝑀: (𝑥 − 2)2 + 𝑦2 = 1,点𝑃(−1, 𝑡)为直线𝑙: 𝑥 = −1上一动点,过点 P 引圆 M

的两条切线,切点分别为𝐴、𝐵．(1)若𝑡 = 1,求切线所在直线方程；    (2)求|𝐴𝐵|的

最小值；(3)若两条切线𝑃𝐴, 𝑃𝐵与 y轴分别交于𝑆、𝑇两点,求|𝑆𝑇|的最小值． 
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1. 𝑦 =  √3𝑥． 

2. 1 

3. 
  

3
 

4.【答案】解：(1)由题意,切线斜率存在,可设切线方程为𝑦 − 1 =  (𝑥 + 1),

即 𝑥 − 𝑦 +  + 1 = 0,则圆心M到切线的距离 =
|3 +1|

√ 2+1
= 1,解得 = 0或

−
3

4
, 

故所求切线方程为𝑦 = 1,3𝑥 + 4𝑦 − 1 = 0； 

(2)连接 PM,AB交于点 N,设 𝑀𝑃𝐴 =  𝑀𝐴 =  ,则|𝐴𝐵|= 2|𝐴𝑀|    =

2    , 

在𝑅𝑡 𝑀𝐴𝑃中,     =
|  |

|  |
=

1

|  |
, 

 |𝑃𝑀|  3, (    )   =
1

3
, (    )   =

2√2

3
, |𝐴𝐵|   =

4√2

3
； 

(3)设切线方程为𝑦 − 𝑡 =  (𝑥 + 1),即 𝑥 − 𝑦 +  + 𝑡 = 0,PA,PB的斜率为

 1, 2, 

故圆心 M到切线的距离 =
|3   |

√ 2+1
= 1,得  2 − 6 𝑡 + 𝑡2 − 1 = 0, 

  1 +  2 =
3

4
𝑡,  1 2 =

 2 1

 
, 

在切线方程中令𝑥 = 0可得𝑦 =  + 𝑡, 

故|𝑆𝑇| = |( 1 + 𝑡) − ( 2 + 𝑡)| = | 1 −  2| = √( 1 +  2)2 − 4 1 2 =
√ 2+ 

4
, 

 |𝑆𝑇|   =
√2

2
,此时𝑡 = 0,故|𝑆𝑇|的最小值为

√2

2
． 

 


